

В объединенный диссертационный совет Д 999.165.02
на базе ФГБОУ ВО «Пермский национальный исследовательский
политехнический университет» и ФГБОУ ВО «Пермский государственный
национальный исследовательский университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

Ворончихиной Екатерины Николаевны на тему «Совершенствование модели
регионального экономического роста на основе управления
неоиндустриальной трансформацией региона (на примере Пермского края)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика)

Актуальность диссертационного исследования Ворончихиной Е.Н. определяется необходимостью проведения в России новой индустриализации для вхождения страны в ведущие экономики мира по уровню научно-технического и технологического прогресса.

К достоинствам рецензируемого автореферата можно отнести следующее.

Во-первых, автор систематизировал основные теоретические подходы к индустриальному развитию, выделил критерии и показатели индустриального развития. Также автором обобщены подходы к содержанию понятий «реиндустриализация» и «новая индустриализация», выделена разница между ними.

Большую теоретическую значимость представляет комплексный анализ подходов к моделям, измерению, факторам, источникам, а также механизму обеспечения экономического роста с классификацией по основным экономическим школам.

Во-вторых, несомненным преимуществом диссертационного исследования соискателя является учет в производственной функции Кобба-Дугласа фактора неоиндустриальной трансформации, что позволяет учитывать технологическую структуру региональной экономики – инвестиции в старые и новые технологии.

В-третьих, особый научный интерес представляет проведенный автором структурный анализ региональной экономики с определением вклада в темп роста ВРП секторов экономики, определением в структуре ВРП по доходам значений каждой компоненты, диагностикой региональной экономики на предмет индустриализованности по вводимым критериям.

Необходимо также отметить высокий уровень опубликованности результатов диссертации, которые представлены в 22 научных работах, апробированы на международных и всероссийских научных конференциях.

В целом, положительно оценивая структуру и содержание рецензируемого автореферата, возник вопрос относительно построенной эконометрической модели регионального экономического роста. Почему данная модель представлена в мультипликативном виде, был ли отбор моделей и по каким признакам?

В целом диссертация Ворончихиной Е.Н. на тему «Совершенствование модели регионального экономического роста на основе управления неоиндустриальной трансформацией региона (на примере Пермского края)» соответствует критериям Положения о присуждении ученых степеней, имеет высокую научную и практическую ценность, содержит научные результаты и развивает теорию и практику регионального экономического роста.

Учитывая вышесказанное, считаю, что диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатской диссертации по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика), и Ворончихина Е.Н. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Доктор экономических наук, профессор,
главный научный сотрудник, руководитель лаборатории
стратегии экономического развития
ФГБУН Центральный экономико-математический институт РАН



Ерзнкян Баграт Айкович

«21» января 2019 г.

Подпись Ерзнкяна Баграта Айковича заверяю:



отдел кадров
с/к

Адрес: 119710, г. Москва, Нахимовский проспект, д. 47.

Рабочий телефон: +7 (499) 129-35-44.

Электронная почта: yerz@cemi.rssi.ru.